
  

Πρόεδρος: Δρ Νίκος Κατωδρύτης, Αντιπρόεδρος: Δρ Παύλος Δράκος, Γραμματέας:  
Δρ Αναστασία Κωνσταντινίδου, Ταμίας: Δρ Βασίλης Βασιλείου, Μέλος: Δρ Μαρία Πιττάκα     
Διεύθυνση: Λεωφόρος Ακροπόλεως 32, 2006 Στρόβολος 
Γραμματειακή υποστήριξη: Αγγέλα Σιαμμά, τηλ: 22847408,   
E-mail: angela.siamma@bococ.org.cy, Ιστοσελίδα: www.oncology-cy.eu           

ΟΓΚΟΛΟΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΚΥΠΡΟΥ 

 

CYPRUS ONCOLOGY 

SOCIETY 

 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  

ΟΓΚΟΛΟΓΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΥΠΡΟΥ (ΟΕΚ) 

 

Με αφορμή ρεπορτάζ σε επίσημη ιστοσελίδα ενημέρωσης, όπου διαφημίζεται νέα μέθοδος 

θεραπείας κατά του καρκίνου, η Ογκολογική Εταιρεία Κύπρου θα ήθελε να επισημάνει ότι η 

διαφημιζόμενη Ηλεκροχημειοθεραπεία ( Electrochemotherapy) δεν αποτελεί νέα αντικαρκινική 

θεραπεία αφού είναι γνωστή και εφαρμόζεται από δεκαπενταετίας, τουλάχιστον.   

Επίσης δεν πρόκειται για επαναστατική θεραπεία, όπως αναφέρεται στο ρεπορτάζ, αφού έχει 

ανακουφιστικό χαρακτήρα, χρησιμοποιείται σε περιπτώσεις, που οι δυνατότητες θεραπείας με 

διεθνώς καθιερωμένες μεθόδους έχουν εξαντληθεί και οι ενδείξεις της περιορίζονται μόνο σε 

καρκινώματα του δέρματος, πρωτοπαθή ή μεταστατικά. Αξίζει να σημειωθεί ότι η συντριπτική 

πλειοψηφία των διεθνών οργανισμών που εκδίδουν κατευθυντήριες οδηγίες δεν την έχει 

υιοθετήσει. Ως εκ τούτου η εν λόγω θεραπεία δεν μπορεί να θεωρηθεί ότι γεννά ελπίδες σε 

χιλιάδες καρκινοπαθείς, όπως αναφέρεται στο ρεπορτάζ.  

Η Ογκολογική Εταιρεία θεωρεί ότι η προβολή που έχει δοθεί δεν είναι αντικειμενική και δεν 

εξυπηρετεί τη σωστή ενημέρωση του κοινού. Ως εκ τούτου καλούνται οι ασθενείς να μην 

παρασύρονται από τίτλους εντυπωσιασμού, να ενημερώνονται για τις ενδείξεις χορήγησης 

θεραπειών είτε αυτές εμπίπτουν στα πλαίσια θεραπευτικών πρωτοκόλλων και κατευθυντηρίων 

γραμμών, είτε βρίσκονται σε πειραματικό στάδιο, οπότε θα πρέπει να εντάσσονται σε κλινικές 

μελέτες. 

Τέλος η ΟΕΚ καλεί για ακόμα μια φορά τους δημοσιογράφους, να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί 

όταν αναφέρονται σε θέματα υγείας, αφού μέσω ενός τίτλου η ενός ρεπορτάζ μπορεί να 

προκαλέσουν αβάσιμα συναισθήματα ελπίδας σε ταλαιπωρημένους ασθενείς.  

 

 

15 Ιανουαρίου 2020 

 


